
ПРИЛОЖЕНИЕ 35. ПРОЕКТИ, ИЗПЪЛНЕНИ ОТ ОБЩИНА ГАБРОВО ПРЕЗ ПРЕДХОДНИЯ ПЛАНОВ ПЕРИОД

Наименование Програма Стойност  Собствен принос Описание 
1. "Създаване на съвременна образователна 
инфраструктура в община Габрово, посредством 
прилагане на мерки за енергийна ефективност"

ОП “Регионално развитие” 7,430,533.78 лв. 2,882,847.77 лв. Проектът предвижда внедряване на енергоспестяващи мерки в 14 обекта от 
общинската образователна инфраструктура

2. “Дребномащабни  мерки за предотвратяване на 
наводнения по поречието на река Янтра в град Габрово”

ОП “Регионално развитие” 787,092.18 лв. 39,205.81 лв. Изградена е подпорна стена с дължина 112,5 м, ремонтирани са 2 бр. 
укрепващи подпорни стени 

3. "Изготвяне на Интегриран план за градско 
възстановяване и развитие на град Габрово с времеви 
форизонт 2020 г."

ОП “Регионално развитие” 465,335.40 лв. 23,266.77 лв. Изпълнението на проекта ще спомогне за постигане на устойчиво развитие 
на гр. Габрово ‐ център на агломерационен ареал, с подобрени качество на 
живота, екологични условия и физическа среда, посредством изработване на 
Интегриран план за градско възстановяване и развитие (ИПГВР) на гр. 
Габрово, 

4. "Интегриран проект за развитие на културно‐ 
историческия туристически продукт и свързаната с него 
инфраструктура в Община Габрово"

ОП “Регионално развитие” 6,195,596.17 лв. 275,704.03 лв. Проектът включва едни от най‐атрактивните и популярни национални обекти 
на културно‐историческото наследство – АЕК „Етъра”, АИР „Боженци” и 
Дечковата къща. Проектът ще утвърди интегриран подход при тяхното 
тематично обогатяване, туристическа експлоатация и промотиране, с цел 
увеличаване привлекателността на туристическа дестинация „Габрово” и 
подобряване туристическото обслужване на територията на общината, като в 
допълнение ще бъде изграден Първият виртуален музей в България ‐ 
„Индустриално Габрово“.

5. Габрово ‐ Индустрия за Нова Градска Култура ОП “Регионално развитие” 526,243.60 лв. 26,312.18 лв. Проектът обхваща комплекс от иновативни дейности и подходи, насочени 
към обогатяването на градската култура чрез нова интерпретация на 
присъстващо в културния календар на Габрово събитие – Карнавал на 
хумора,

6. „Подобряване на грижата за деца с увреждания чрез
изграждане на два Центъра за настаняване от семеен тип
в град Габрово”

ОП “Регионално развитие” 1,503,569.70 лв. По проекта ще бъдат изградени 2 Центъра за настаняване от семеен тип, 
които сами по себе си ще представляват новопостроени къщи. Предвидено е 
помещенията да осигуряват домашна атмосфера и условия за живот, близки 
до семейните. 



7.„Подкрепа за развитие на регионален интегриран
туристически продукт в общините Габрово, Трявна и
Севлиево”

ОП “Регионално развитие” 470,000.00 лв. 23,500.00 лв. Основна цел на проекта е да подкрепи и увеличи интереса към 
конкурентноспособни туристически атракции на територията на общините 
Габрово – Севлиево ‐ Трявна, които ще допринесат за диверсификация на 
туристическият продукт, намаляване на териториалната концентрация и по‐
равномерно разпределение на ползите от туризма.

8. Интегриран проект за изграждане на привлекателна,
достъпна и зелена градска среда на гр. Габрово

ОП “Регионално развитие” 7 757 806,74 лв 2 002 909,70 лв благоустроителните дейности по подобряване на градската среда  

9."Интегриран проект за водния цикъл на град Габрово" ОП "Околна среда" 123,106,289.12 лв 6,092,410.45 лв. Проектът предвижда изпълнението на интегрирана инвестиционна програма 
по целия цикъл на водата ‐ пречистване и снабдяване с питейна вода, 
отвеждане и пречистване на отпадъчна вода, чрез интегрирани мерки във 
ВиК инфраструктурата. Основните проектни дейности включват 
реконструкция на пречиствателна станция за питейни води, рехабилитация и 
подобряване на 76 км от водоснабдителната мрежа, ремонт на 5 помпени 
станции и изграждане на 1 нова, рехабилитация (21.6 км) и разширяване 
(18.5 км) на канализационната мрежа, реконструкция на пречиствателна 
станция за отпадъчни води.

10.Изграждане на регионална система за управление на 
отпадъците в регион Габрово

ОП "Околна среда" 26,235,646.30 лв 1,324,456.72 лв. Предвидените дейности в проекта включват:
‐ реконструкция на клетката за депониране,
‐ изграждане на стопански двор, площадка за открито компостиране и за 
сепариране на отпадъци,
‐ изграждане на зелен пояс.
Новото депо ще бъде оборудвано със съоръжение за обезвреждане на 
сметищния газ, ще бъдат изградени площадкова и външна ВиК мрежа и 
електрозахранване, пътища за експлоатация и за контрол.

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА ОКОЛНА СРЕДА 



11. Повече ЗаЕдно – Подпомагане обучението на деца и 
ученици със специални образователни потребности в 
Община Габрово

ОП "Развитие на човешките ресурси" 370,525.76 лв Проектът предвижда комплекс от интегрирани мерки за осигуряване на 
целенасочена подкрепа и грижа за деца и ученици със специални 
образователни потребности, към техните учители и възпитали, както и към 
техните родители. Целта е след реализиране на проекта да бъде създадена 
функционираща подкрепяща среда за подпомагане образователния процес 
на децата със СОП.

12. „Интеграционни мерки за подобряване на достъпа до 
образование в Община Габрово”

ОП "Развитие на човешките ресурси" 88,360.12 лв Реализацията на проекта цели постигане на интеграция на децата и 
учениците от етническите малцинства, равнопоставено включване в 
образователната система понастоящем и осигуряване на предпоставки за 
бъдеща успешна социална реализация.  

13. „Подкрепа в домашна среда за достоен живот” ОП "Развитие на човешките ресурси" 210,196.98 лв Проектът предвижда създаване на Звено за услуги в домашна среда, към 
Домашен социален патронаж.
Предвидено е да бъдат обслужвани минимум 90 лица от социални 
асистенти.По проекта ще бъдат назначени 30 социални асистенти. 

14. "Развитие на човешкия потенциал ‐ фактор в 
модерната европейска общинска администрация"

 ОП "Административен капацитет" 399,286.00 лв Проектът предвижда въвеждане на целенасочен, стратегически  подход към 
управлението на човешките ресурси в Община Габрово, усъвършенстване на  
практиките в УЧР в Община Габрово чрез въвеждане на нови системи в 
управлението и развитието на човешките ресурси, повишаване капацитета на 
служителите от отдел „Управление на човешките ресурси” и на служителите, 
прилагащи политиката за УЧР в Община Габрово, обмяна на опит, използване 
на добри практики и подобряване на партньорството между Общините 
Габрово и Нови Сонч.

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА АДМИНИСТРАТИВЕН КАПАЦИТЕТ

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ 



15. "Инициативи за повишаване квалификацията на 
служителите в Общинска администрация Габрово чрез 
обучения в страната"

 ОП "Административен капацитет" 87,667.00 лв. Предвидените дейности по проекта целят повишаване на капацитета на 
служителите в Общинска администрация Габрово чрез подобряване на 
квалификацията им, чрез повишаване на мотивацията им и подобряване на 
координацията между отделните звена в общинска администрация Габрово 
и уменията им да работят заедно и в екип с цел по‐ефективно и ефикасно 
изпълнение на задълженията.

ОП ТЕХНИЧЕСКА ПОМОЩ

16. Изграждане и функциониране на областен 
информационен център в Община Габрово

ОП Техническа помощ 412,153.50 лв. Областен информационен център‐Габрово работи в сградата на Община 
Габрово, западното крило, партерен етаж, в помещения, ремонтирани и 
обзаведени за нуждите на центъра.

Програма "Национална Схема за Зелени Инвестиции" (НДЕФ)

17. Прилагане на пакет от енергоспестяващи мерки за 
обновяване и модернизация на сграда на ЦДГ Перуника" ‐
база 2, гр. Габрово"

Програма "Национална Схема за 
Зелени Инвестиции" ‐ приоритетна 
ос 1 

481,450.44 лв. 72,217.57 лв. Въвеждане на енергоспестяващи мерки за обновяване и модернизация на 
сграда на ЦДГ Перуника" ‐ база 2, гр. Габрово"

ПРОЕКТ ЗА СОЦИАЛНО ВКЛЮЧВАНЕ, ФИНАНСИРАН ОТ СВЕТОВНАТА БАНКА 

18. ПОСОКИ‐ предоставяне в общността на социално‐
образователно консултиране и интегриране

Международна банка за 
възстановяване и развитие

1515832 127,618.00 лв. Проектът ще развие и утвърди интегриран подход за подобряване на 
готовността на децата за включване в образователната система и 
предоставяне на необходимата подкрепа за развитие на родителски умения 
сред уязвимите групи.

19. Модернизиране на уличното осветление в община 
Габрово

Мярка 5 – Високоприоритетна 
проектна линия за енергийно 
ефективно общинско улично 
осветление

560880,53  евро Проектът обхваща системата на уличното осветление във всички села на 
територията на община Габрово – общо 128

Интеррег IV C, Приоритет 1: Иновации и икономика на знанието, подтема: Иновации, изследвания и технологично 
развитие.

МЕЖДУНАРОДЕН ФОНД КОЗЛОДУЙ, 
Проект: “Идентификация на проектни линии за финансиране или съфинансиране от Международен фонд Козлодуй 
(2010‐2013)”



20. «Повишаване на регионалните компетентности в 
стратегическото управление на иновационните 
политики» с акроним KNOW‐HUB

Интеррег IV C 38 644,06 евро 1,932.20 € Община Габрово е партньор. Целта на Община Габрово, посредством 
участието в този проект, е да развие иновационния потенциал на Габрово, 
като подобри регионалната иновационна политика. Проектът се фокусира 
върху две основни теми: стратегии и политики за интелигентна 
специализация, както и ефективни инструменти за иновационни политики.

21. Защитено жилище за предоставяне на алтернативни 
социални услуги на деца, напускащи Дом за деца лишени 
от родителски грижи

Програма PHARE 191,397 лв. Изграждане на защитено жилище за децата напускащи ДДРЛГ "Христо Райков

22. Ремонт на детска ясла "Първи юни" Програма "Касива България 185,656 лв. 92827,93 лв Ремонт на детска ясла 

Национална програма PHARE

Програма Красива България


